

# СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

07 - 14 ноември 2008 г.

Година III/ брой 23 (125)

цена: 0.00 лв

## ФАКЕЛНО ШЕСТВИЕ В МИКРЕВО В ДЕНЯ НА БУДИТЕЛИТЕ



Ученици и от трите училища в общината - в Микрево, Струмьяни и Илинденци се събраха от три страни в едно на площада в с.Микрево на знаменития 1 ноември.

Обединени, вдигнали високо горящи факли в ръце, те се отправиха към Паметник-чешма. Венци, в памет на падналите за Освобождението на България и участниците в Кресненско-Разложкото въстание, поднесоха служители от Общинска администрация

Струмьяни.

Почетена бе и паметта на народните будители, оставили светла диря за днешните поколения.

След това празникът продължи в обновената зала на читалище "Братя

Миладинови". Жители и гости на с.Микрево изпълниха до краен предел залата и се забавляваха с няколкочасовия празничен концерт. Празникът бе означен и с тържествена заря.



## Кметът Валентин Чиликов откри първата копка на канализация в Микрево



Кметът на община Струмьяни - г-н Валентин Чиликов счупи за късмет бутилка шампанско, пред погледа на шефа на местното "ВиК" дружество - Васил Димитров.

На 3 ноември, кметът на община Струмьяни г-н Валентин Чиликов направи първа копка на канализацията в с.Микрево по проект, финансиран от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда /ПУДООС/.

Преди седмица г-н Чиликов подписа договори с изпълнителния директор на ПУДООС за изпълнението на строителни работи на територията на община Струмьяни на стойност 2 млн.лв.

Финансирането бе осигурено, след

като от името на общината бяха внесени проекти за довършване ремонта на канализацията в Струмьяни, Микрево и Илинденци. Одобрение получиха два от тях - за обекти - „Канализационна мрежа с.Струмьяни - изграждане на главен колектор и довеждащ колектор” и „Канализация с.Микрево - Горна, Долна и Нова Махала”. До седмица предстои да бъде направена първа копка и на обекта в Струмьяни.

Дейностите по двата строителни обекта трябва да приключи в рамките на три месеца.

## В деня на кметите дойдоха и обсъдиха



На 05 ноември - първата сряда от месеца, управниците на населените места от община Струмьяни седнаха в кабинета на общинския кмет - г-н Валентин Чиликов за дискутиране и решаване на наболели проблеми.

Срещата се водеше от секретаря на общината г-жа Ваня Пецанова, която заместваше излезлия в отпуск г-н Чиликов.

На първо място в дневния ред кметовете поставиха въпроса с уличното осветление и необходимостта от спешна подмяна на осветителни тела. Г-ца Ели Кирянска- експерт "Програми за

заетост при Оба Струмьяни разясни пред присъстващите новите бройки отпуснати работни места по Националната програма "ОСПОЗ". При сега работещи 101 души по програмата от 1 януари 2009 те ще са едва 14: 4-ма в Микрево, 3-ма в Струмьяни, 2-ма в Илинденци и по един в Цапарево, Раздол и Добри Лаки.

Дискутирани бяха и проблемите с необходимостта от баластра за гробищните паркове по селата, както и броят желаещи пенсионери да се запишат за услугата "Домашен социален патронаж".

## Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмьяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. "7-ми април" №1, с.Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani\_press@abv.bg.



# НЕЗАБРАВИМИ МОМЕНТИ ОТ V - ТИ МЕЖДУНАРОДЕН ФОЛКЛОРЕН ФЕСТИВАЛ "МАЛЕШЕВО ПЕЕ И ТАНЦУВА" - МИКРЕВО 2008



Младежите от Белград, Сърбия

Грандиозното културно събитие бе открито на фона на музикалното лого на фестивала, с изпълнение на децата от Струмяни.



Танцьорите от Радвиш, Македония.



Азиатско изящество и съвършенство, съчетано с природата и бита от Малешевиято - невиджан до сега плодотворен сблъсък между две цивилизации.



Ръчно изтъкан китеник, с образа на Исус Христос разгънаха на сцената мъжете от с.Катунци, общ.Сандански



Изпълнителите от фолклорен ансамбъл "Гайтан", с.Първомай, общ.Петрич смяха дошлите на фестивала и грабнаха награда за танцово изпълнение.



Хорото слезе от сцената на площада... и се поведе от младо и старо. Красотата бе на сцената в Микрево, но и в душите на всички, дошли и оценили тазгодишния фестивал.



Войводите и момите от Черна гора



Никудинските баби бяха отново на международно ниво



## ВЗЕТО НАЗАЕМ

## ОБЩЕСТВО

### Ексклузивно интервю с адвокат Марин Марковски



Името на топадвоката Марин Марковски бе забъркано в грозните телефонни измами на възрастни хора, при които престъпниците им съобщават, че внукът им е катастрофирал и е убил човек. За да бъде измъкнат от затвора, е необходимо да се даде солена сума пари на адвокат Марковски, който се съгласил да го защитава в съда. Самият Марковски отрича да има нещо общо с измамниците.

**- Адвокат Марковски, каква според вас е причината да забъркват името ви в телефонните измами?**

- За съжаление много хора са пострадали от измамници, които си служат с моето име. Сред пострадалите е и майка на обвинител от Върховната касационна прокуратура. Тя е разтревожила сина си, като му съобщила, че по телефона се обадили, че внукът ѝ е направил катастрофа и трябва бързо да дойде един човек да му дадат голямата сума от 5 хиляди лева, за да бъде освободен от ареста. В случая са си послужили много грозно с моето име, като са съобщили, че парите са необходими за мен, тъй като аз поемам защитата му и гарантирам да освободя момчето от ареста. Измамниците се ориентират към възрастни хора, проучват ги, изглежда с разпити по кафенета и градинки. Те разбират какво е семейното положение на тези възрастни, които са бъдещите им жертви. Ако те имат внук или внучка, лъжата е готова, скалпена. Най-често плашат старите хора с катастрофа, в която внукът или внучката са блъснали някого и са го убили. Затова са попаднали в ареста, откъдето аз трябва да ги извадя. Възрастните се хващат моментално на въдицата, защото става дума за най-милите им хора и веднага почват да събират парите, дават ги на някого, който изчезва моментално. По този начин биват много нагло измамени. Аз си обяснявам много добре защо използват моето име. Упражнявам професията си на адвокат вече около тридесет години и се занимавам с наказателни дела, които са били интересни на хората. Това са процеси, които са излъчвани по телевизията, имал съм много тежки наказателни дела в кариерата си. Те са били следени от всички. Така по силата на моите адвокатски задължения съм станал популярен.

## ИЗМАМНИЦИТЕ НЕ СЕ ПОПРАВЯТ, ТЕ ТАКА СЕ РАЖДАТ

Много е удобно да се спомене моето име. Освен това е известно, че в отношенията с клиентите си съм коректен. Така че, като се използва името ми, хората имат доверие и дават големи суми. Но всички трябва да знаят едно, и то е най-важното в случая. Аз никога не изпращам хора да взимат пари. Най-лошото е това, че възрастните хора дават понякога последните си спестявания, взимат заеми от близки и така утежняват живота си за нищо.

**- По какъв начин човек в беда може да стане ваш клиент?**

- Много просто. Както се ходи при лекар, когато имаш болки, при адвокат се ходи пък, когато имаш дело. Аз имам кантора в Търговския дом в столицата, имам указани дати, на които приемам клиентите си, имам също така технически сътрудници, както и млади колеги. Всички ние имаме мобилни телефони, които са записани в адвокатския съвет. Всеки, който желае, идва при мен. С него аз лично разговарям, не поемам клиенти чрез посредници. Аз преценявам след разговора дали ще взема делото на клиента или не. А също дали графикът ми позволява да сторя това. Когато поема ангажимент, аз лично се договарям с клиента, не изпращам хора да взимат пари. Давам също така квитанция за внесения хонорар, което е уверение, че клиентът ми ме е ангажирал с делото. По този начин работя тридесет години. Измамниците знаят, че моето име е свързано с отговорност към хората и затова ги заблуждават.

**- Не са обаче много чести случаите, в които ги хващат.**

- Знаете ли защо е така? Защото хората, като ми се обадят и аз им казвам, че трябва да отидат в полицията, за да сътрудничат при залавянето на престъпниците, те се отказват веднага. Не искат неприятности, не искат да стават свидетели, страхуват се и от самите измамници. Ако проявяват повече гражданска смелост, лична упоритост да бъде изобличен този, който се опитва да ги мами, ще бъде далеч по-добре. За съжаление по някой път и аз съм се обаждал в полицията и им казвам: Обади ми се еди-кой си, свържете се с него, за да може да направите капан на измамника. Не съм съвсем сигурен, че и от полицията реагират адекватно на тези случаи. Аз ще ви кажа нещо от моята дългогодишна практика. Разговарял съм по този въпрос и със свещеника на затвора, както и с много психолози. Аз също имам опит, защото занаятът ми го налага. Измамникът не се поправя. Той така се ражда. Няма случай, в който той да се е разкалял и да престане. Убиец може да се разкае, да се върне в правия път, но не и измамникът. Така че този вид престъпления съвсем не са безобидни!

**- Какви съвети можете да дадете на пострадалите?**

- Трябва да отидат веднага в полицията и да подадат жалба. В нея трябва да опишат човека, на когото са предали

парите. Обикновено измамниците ползват трето лице, някой, който бързо се показва, взема парите и бяга, но във всички случаи този човек има някакви особености, белези и това също трябва много внимателно да се опише в жалбата. Най-добре ще бъде, ако хората не са толкова доверчиви.

**КРИМИНАЛИСТИТЕ СЪВЕТВАТ:**

1. Не се доверявайте на никого по телефона, не гадайте и не правете предположения!
2. Не бъдете лекомислени и не вярвайте, че "вие сте един от спечелилите пералня, телевизор или какво ли още не"!
3. Преди да се затичате към най-близкия магазин за ваучери - спрете - не бъдете наивни!
4. В живота се случват и лоши неща, но те не се решават така - не давайте пари на непознат след разговор по телефона.

**АКО СИ ЖЕРТВА НА ИЗМАМА, ОБАДИ СЕ НА 166. ТЕЛЕФОНЪТ НА ПОЛИЦЕЙСКИ УЧАСТЪК- СТРУМЯНИ Е 21-80.**

## Социални услуги в домашна среда

Общинското ръководство в Струмияни разшири социалните услуги, предоставяни от Домашен социален патронаж. Целта е тези услуги да доведат до възстановяване и подобряване на социалния и здравен статус на клиентите, без да ги откъсва от домашната среда. По предварително изготвен график – един път седмично, медицинска сестра посещава патронирания, като извършва следните дейности: следене на здравословното състояние на клиента; мерене на кръвно налягане и кръвна захар; обработване на рани; поставяне на инжекции; пазаруване- осигуряване на хранителни продукти и лекарства; закупуване на хранителни продукти и вещи от първа необходимост, заплащане на такси, данъци, електрическа и топлинна енергия, телефон и други със средства на обслужваното лице; оказва съдействие при изготвяне и попълване на документи.

## Общински съвет Струмияни прие Наредба за социалните услуги

На последното свое заседание, проведено на 31.10.2008г., местните депутати приеха Наредба за реда и условията за извършване на социални услуги на територията на община Струмияни. С документа се уреждат организацията на дейността на институциите за социални услуги, видовете социални услуги, предоставени в тях, както и условията и редът за извършването им.

„Предоставянето и видовете социални услуги в общината се разшири, като възникна необходимост от нормативен документ, който да регламентира тази дейност. Експерти от общинска администрация разработиха проекта на наредбата, след което я внесохме в Общински съвет”, уточни зам.кметът по хуманитарните дейности г-жа Димитрина Николова.

## Децата от община Струмияни впечатлиха гостите на фестивала със своите рисушки

По повод провеждането на петото издание на фестивала бе организиран конкурс за рисунка на тема „Малешевото пее и танцува”. Участие взеха ученици от трите училища на територията на общината, като с изключително разнообразни и интересни произведения показаха фестивала през детските си очи. Изработените от темперни бои и природни материали пана впечатлиха публиката със своята уникалност, представяйки едно културно събитие по различен от сивото и еднообразно ежедневие начин.

След оглед на картините от комисия от общинска администрация, творбите бяха класирани и наградени. Първо място и парична награда от 100лв. бе отредено на картината от камъни, изработена от Славина Панчева, Кирилка Майсторска и Аделина Митрева от с.Микрево.

Втора награда и сумата от 50лв. спечелиха Мария Илиева и Кирилка Майсторска от с.Микрево.

Трето място и 25лв. бяха присъдени на Памела Атанасова и Андон Манолов от с.Илинденци. Цветелина Цомпова от с.Микрево пък спечели поощрителна награда от 20лв.



## СПОРТЕН СВЯТ

## ОБЯВИ И СЪОБЩЕНИЯ

## “Малеш” направи равен с ОФК “Велбъжд”

Лидерът в третия ешелон “Малеш” допусна равенство 0:0 с ОФК “Велбъжд”/Кюстендил/. Интересна прогноза на треньора Пламен Мицански предшестваше този двубой. “В скоро време очаквам футболистите да започнат да окапват от състения цикъл сряда-неделя-сряда, заради ангажиментите ни в турнира за купата на Аматорската футболна лига”, сподели притесненията си специалистът и за жалост се оказа прав. Голяма част от избранниците му тренират на облекчен режим, заради обострени травми и болести от различно естество. Нуждата от почивка остави на пейката половин дузина титуляри в лицето на Дамянов, М.Георгиев, Шопов, плеймейкъра Жежев, голмайстора Б.Илиев. Някои от тях влязоха през второто полувреме, но очевидно не бяха в желаната кондиция. Защитният бетон на кюстендилци допълнително затрудни микревици. На два пъти гредите помогнаха на съперника при изстрели на В.Стоянов и Таушанов. С напредване на мача стихийността в действията на домакините постепенно взе връх и двете нули се запазиха до края. Добрата новина за “Малеш” е отлагането на срещата за купата със същия противник за 12 ноември. Това ще даде възможност за пълноценна подготовка за дербито на върха тази неделя - 09 ноември с “Левски” /Елин Пелин/ от 14,00 часа на стадиона в Микрево.

## ХК “Илинденци” с първа победа през сезон 2008-2009 г.

На 02.11.2008 г./неделя/ от 15:00 часа на спортната площадка в училището в село Илинденци се състоя двубоят между представителните отбори на ХК “Илинденци” и ХК “ВТУ” – град София. Срещата беше част от втория кръг на “Б” Регионална хандбална група за сезон 2008-2009 г. Домакините не дадоха никакви шансове на столичани и заслужено победиха с категоричното 33:25.

В началните 10-15 минути на срещата, илинденчани подходиха изключително гостоприемно, подценявайки своя противник и мача тръгна гол за гол. През втората половина на първото полувреме, напътствани от своя треньор – Илия Башлиев, домакините се посъбудиха и дръпнаха в резултата.

Второто полувреме премина изцяло под контрола на домакините и така те спечелиха напълно заслужено първата си победа през настоящия шампионат.

В следващия кръг на 22.11.2008 г. /събота/ ХК “Илинденци” гостува на ХК “Пирин” в град Гоце Делчев.

### 11 НОЕМВРИ - ПОЧИТА СЕ ПАМЕТТА НА СВЕТИ МИНА

На 11 ноември православната църква отбелязва празника на Свети Мина, известен като чудодееен лечител и прочут със смелостта си воин. Смята се за патрон и покровител на всички народни лечители, знахари, войни, както и на хората, поели на дълъг път.

Св. Мина се счита за покровител на семейството, закриля и жените, затова на този ден те се молят пред иконата на светеца за здраве на децата си, за радост и благополучие на дома. Св.Мина е натоварен с мисията да бъде господар на вълците – да ги пуска и да ги прибира. Неговият празник бележи средата на т. н. Вълчи празници – от Архангеловден до Коледни Заговезни, времето в което вълците бесуват. (Последния ден е на Куцулан – най-страшния вълк, който върви последен в плутницата).

**На този ден празнуват всички носещи името Мина, Минка, Минчо, Виктор, Виктория.**

## РЕЛИГИЯ

### 8 НОЕМВРИ - АРХАНГЕЛОВДЕН

Денят на Свети Архангел Михаил - Архистратег (военачалник) на цялото небесно войнство от ангели и архангели, е вторият по значимост, след Димитровден есенен празник на Българската православна църква. Архангелската закрила е необходима на вярващите в духовно-нравствения им живот и в борбата с изкушенията. Според православната църква Св. Михаил е един от седемте първенстващи ангели, стоящи винаги пред престола на Господ.

Св.Мина е един от седемте първенстващи ангели, стоящи винаги пред престола на Господ. Светецът символизира тържеството на доброто, светлината и справедливостта. В църковната иконография е изобразен с копие в ръка, тъпчещ с краката си дявола.



В българската народна традиция Архангеловден се свързва с почитта към мъртвите и душата на човека. На Св. Архангел Михаил се е паднала задачата да отдели душата на човека от тялото, затова в съботата преди празника се прави Архангелова задушница, една от трите големи задушници през годината.

В много райони на страната на този ден се коли курбан за светеца и се правят обредни хлябове. Най-възрастният в дома чупи обредния хляб, полива го с вино и благославя: “Св. Архангеле, Св. Никола и вси светци, помагайте ни, почитаме Ви и сечем колач, да се роди ръж до тавана!”

На този ден празнуват носещите имената: Ангел, Ангелина, Михаил, Михаила, Гавраил, Радка, Радко, Рангел, Райчо, Райна, Огнян, Пламен, Емилия, Емил.



**РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ:** Димитрина Николова, Величка Чорбаджийска, Георги Жежев, Румен Стоянов, Ели Подгорска, Венета Петрова, Стоян Петков, Атанас Стойков, Соня Тодорова, Тоня Маринова, Илонка Станоева, Янислава Вангелова, Ели Кириянска.  
**АДРЕС:** 2825 Струмьяни, пл. “7-ми април” №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani\_press@abv.bg, електронно издание на [www.strumyani.org](http://www.strumyani.org)

### ПОКАНА ЗА РАБОТНА СРЕЩА

Относно провеждане на информационна кампания “Пътуващи екипи за съвети в земеделието - от врата на врата”, със съдействието на ОД “Земеделие” - гр.Благоевград и ОС “ЗЕМЕДЕЛИЕ”. Тема на тази кампания е “Програма за развитие на селските райони (2007-2013г.)”, от която проявяват интерес селскостопанските производители, преработвателни предприятия в хранителния сектор, собственици на гори, общини и микропредприятия в селските райони.

**СРЕЩАТА ЩЕ СЕ СЪСТОИ НА 14.11.2008г. В ЗАЛАТА НА ЧИТАЛИЩЕ “БУДИТЕЛ4 - С.СТРУМЯНИ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ДЕН С НАЧАЛЕН ЧАС 10,00 ЧАСА**

### ОБЯВА

Фонд “Тютюн” – Регионално звено Гоце Делчев, уведомява всички желаещи да отглеждат тютюн през 2009 г., че трябва да подадат заявление в съответното кметство за количеството и сорта до 15.11.08 г.

### ПРЕДЛАГА РАБОТА

“Енергоремонт”, гр.Кресна търси да назначи на постоянен трудов договор двама ел.техници.

За контакти и информация: 0888300204

### ВАЖНО

**НАБИРАТ СЕ ЖЕЛАЕЩИ ЗА ОБУЧЕНИЕ В КЛУБ ПО “ШОТОКАН КАРАТЕ-ДО” В ОБЩИНА СТРУМЯНИ**



За записване: ОБА Струмьяни 07434/31-08 - Георги Жежев.

Тренировките ще се провеждат три пъти седмично по два учебни часа в спортната зала на училището в с.Илинденци. Осигурен е безплатен транспорт за желаещите от другите населени места. 10 лв месечно е таксата за обучение.

### ТРЕТА ВЪЗРАСТ

ИЗНЕСЕНА ПРИЕМНА на Дирекция “Социално подпомагане клон Струмьяни

Възникват всекидневни наболели въпроси,които вълнуват хората от трета възраст, социално слаби, инвалиди и други социални групи хора. Това наложи да се обърнем с молба към Дирекция “СП” - клон Струмьяни, за организиране на ПРИЕМНА , която да осъществи връзката на институцията с хората. За възрастните хора и за инвалидите представлява голяма трудност придвижването до общинската администрация. Управителният съвет на Дружеството на хора с увреждания с. Микрево пое инициативата да осъществи и организира тази приемна.

На 05 ноември 2008 г. се осъществи първата среща на Директорката Ел. Сливкова и служителката К. Чорбаджийска с голям брой посетители, за които помещението на Клуба се оказа тясно. Хората бяха наясно, че техните проблеми са сложни и трудно разрешими, но им беше необходимо да споделят болката си с компетентни и отговорни лица.Бяха разисквани въпроси като въпроса за пътуванията по влак и автобус, ползване преференции в телефонните услуги,при плащането на данаци и такси и редица други жизнени въпроси, на които госпожа Сливкова отговори много подробно и компетентно.Хората останаха крайно благодарни, че се чува техните проблеми и им се даде точен отговор.

Служителите от Дирекция “СП” приеха с готовност един път месечно да се срещат с граожданите от с. Микрево и да им помагат при решаването на проблемите.